

共和民主两党继续“撕”

美前总统特朗普被刑事起诉

原来，霸王龙“凶不露齿”

作为恐龙时代的终极猎食者，霸王龙被描绘得凶相毕露：无论张嘴闭嘴，一嘴尖牙总是露在外面。然而，一项新研究显示，霸王龙也有嘴唇，且能够将它的牙齿覆盖住。霸王龙尽管凶猛，却是“凶不露齿”。

据美国杂志《科学》网站3月30日报道，古生物学家分析霸王龙所属的兽脚亚目恐龙牙齿与头骨大小比例，并与现存蜥蜴相比较得出上述结论。

研究人员说，霸王龙、惧龙等兽脚亚目恐龙生有鳞状嘴唇，闭嘴时能覆盖住它们的牙齿。即使霸王龙张大嘴时，也只会露出一小部分齿尖，并非像好莱坞电影《侏罗纪公园》等影片所描绘那样整副牙齿暴露在外面。

据美联社报道，先前也曾出现对其他恐龙描绘有误的情况。例如，伶盗龙实际上可能长有羽毛，霸王龙可能比所描绘的更“勾腰驼背”。

目前学界对恐龙的认知主要来源于恐龙化石。由于皮肤等软组织难以被化石留存遗迹，如今仍难全方位复原恐龙当年的形象。

据新华社电

原来，植物也会“说话”

别总以为植物“默默无语”，以色列特拉维夫大学研究人员3月30日在美国学术刊物《细胞》发布研究报告指出，植物也会发声，甚至在缺水或承受其他压力时发出更多声音，只是它们的声音超出人类听力频率范围。

研究人员定制了一批隔音效果良好的箱子，把烟草和番茄植株置于其中，并用能捕捉超声波的装置录下两种植物可能发出的声音。他们让一部分植株承受压力，例如剪断茎或几天不浇水，而让其他植株不受压力地生长。

实验结果显示，两种植物均可发出频率40千赫兹至80千赫兹的超声波。据美国有线电视新闻网报道，这种超声波经压缩转换成人耳能听到的声音后，听起来好似爆米花爆破或捏破包装易碎物品使用的那种气泡膜的声音。

受到压力的植株每小时会发出30到50下声音，间隔随机；相比之下，没有受到压力的植株则安静得多，平均每小时仅发出大约一下声音。研究人员尚不清楚植物如何发声，但是推测当承受某种压力时，植物体内的含水构造会破裂，进而发出类似捏破气泡膜或爆米花爆破的声音。

研究人员又用小麦、玉米、仙人掌、葡萄藤等多种植物做类似实验，发现它们也能发出声音，而且在受到压力时会发出更多声音。

据新华社电



3月30日，记者在美国纽约曼哈顿刑事法院外聚集。新华社发

美国纽约州一个大陪审团3月30日决定对共和党籍前总统唐纳德·特朗普提起刑事指控，这是美利坚合众国建国近247年来首次有前总统遭到这类指控。

特朗普指认这是民主党针对他的政治迫害，共和党高层也纷纷声援，指责民主党把司法系统当作武器，意在阻止特朗普参与2024年总统选举。民主党则以“没有人能凌驾于法律之上”回应，敦促特朗普及其支持者“平静”对待。

刑事指控

纽约州一个大陪审团对特朗普所涉“封口费”案件举行闭门听证后，于3月30日决定起诉特朗普。暂不清楚特朗普受到哪些刑事指控。起诉书将在数天后公开。

美国有线电视新闻网(CNN)以两名知情人士为消息源报道，特朗普面临超过30项关联商业欺诈的指控，或于4月4日出庭。

曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格正牵头调查特朗普与两名女性有染并支付“封口费”试图掩盖性丑闻一事。一名知情人士告诉CNN记者，在一名证人作证30分钟后，纽约州这个大陪审团投票表决，做出起诉决定。

布拉格的办公室正与特朗普律师接触，协调让特朗普投案、出庭接受问讯等事宜。

美联社报道，在纽约州受到刑事指控，被告通常会被拘留至少数小时，接受指纹采集、拍照片及问讯。但是，若被告是前总统，目前没有相关规程。

专家认为，一名前总统戴着手铐、被押送走过法庭厅的场景不大可能出现。

去年12月，特朗普集团因多项税务欺诈指控被定罪，但特朗普本人没有牵涉其中。此外，特朗普还面临其他两项刑事调查，分别由司法部长梅里克·加兰任命的特别检察官和佐治亚州一名地方检察官牵头开展。

两党交锋

得知遭起诉几分钟后，特朗普发布长篇声明，坚称自己“完全清白”并指认这是历史上从未有过的政治迫害以及干涉选举。

特朗普指认布拉格替民主党籍总统约瑟夫·拜登“干脏活”，称民主党人沉迷于“抓住特朗普”并在这一过程中“说谎、欺骗、偷窃”，他们试图破坏“让美国再次伟大”的行动。

尽管起诉书内容暂未公开，共和党高层立即声援特朗普。

国会众议院议长凯文·麦卡锡指认布拉格滥用职权，把“神圣的司法系统”当作武器，众议院将追究他的责任。

众议院司法委员会主席、俄亥俄州联邦众议员吉姆·乔丹以一个词回应：愤怒！佛罗里达州联邦参议员里克·斯科特认

为，起诉是对特朗普的“政治报复”。

佛州州长罗恩·德桑蒂斯在社交媒体推特发文，称不支持任何“引渡”特朗普的决定。特朗普现常居佛州海湖庄园，应诉需要前往纽约。

民主党人则以“法律面前人人平等”回击，强调前总统也必须遵守法律。

加利福尼亚州联邦众议员亚当·希夫说，起诉前总统在美国史无前例，但特朗普涉及的非法活动同样史无前例。

国会参议院多数党领袖查克·舒默敦促特朗普及其支持者遵守法律、让司法程序得以平静地走完。

国会众议院上任议长南希·佩洛西说，希望特朗普尊重司法制度，这一制度能够确保每个人证明自己清白的权利。

特朗普3月18日在社交媒体发文，声称自己将在3月21日遭逮捕，号召支持者大规模抗议。不过，逮捕并没有发生。特朗普的言论促使纽约市执法部门严阵以待、强化安保措施，防范可能出现的暴力骚乱。

搅动大选

CNN报道，特朗普遭起诉的消息震动全美，将搅动2024年总统选举。

特朗普去年11月正式宣布将参与2024年总统选举。即便遭到起诉，特朗普3月30日依然表明有意继续参选。

路透社报道，从共和党人对特朗普遭起诉的“愤怒”回应看，特朗普在党内地位依然稳固。

路透社和益普索集团3月27日完成的一项民意调查显示，特朗普是2024年总统选举共和党竞选人中的领跑者，支持率为44%，佛州州长德桑蒂斯的支持率为30%。

德桑蒂斯暂未正式宣布参选，但外界普遍把他视为特朗普在党内的主要竞争对手。

目前，特朗普遭起诉对总统选举产生的影响难以预料。一方面，遭起诉可能会令特朗普重返总统宝座的努力遇挫，给竞选对手提供了攻击他的理由。另一方面，特朗普总是希望自己受到关注并善于利用机会。

得知遭起诉后，特朗普立即呼吁支持者为他打官司捐款。路透社报道，自声称将遭逮捕以来，特朗普已筹措超过200万美元资金支持竞选活动。

据新华社电

太惨了 印度一寺庙塌陷 36人死亡

印度中央邦城市印多尔一座印度教寺庙3月30日发生塌陷事故，造成36人死亡、16人受伤，起因是寺内阶梯井的盖板突然塌陷，站在上面的人坠入井中。

当地高级警官卡普里亚3月31日告诉法新社记者：“昨天17人获救。已找到36具遗体。”按照当地官员的说法，主要死因可能是溺水，因为阶梯井“有60英尺(约18米)深，而且里面有大量水”。

事故发生时，不少印度教徒聚集在寺庙内庆祝一个宗教节日。当地官员估计，事发时寺庙内有80人。中央邦首席部长乔汉说，寺庙内遮盖阶梯井的盖板因“额外承重”而塌陷。

据《印度时报》报道，当时站在盖板上的人坠入约7.5米深的水中，包括多名女性、儿童以及一名18个月大的婴儿。

阶梯井在印度很常见，是古代印度文明的一个标志性建筑物，多有数百年以上历史，提供蓄水、纳凉等多种用途，人们可经由阶梯通往地下的蓄水池。

当地官员说，政府已经下令调查事故原因，并向伤者及遇难者家庭发放抚恤金。

印度总理纳伦德拉·莫迪向遇难者表示哀悼。 据新华社电

太“惨”了 两飓风名称“退役”

世界气象组织日前宣布，由于以“菲奥娜”和“伊恩”命名的两次飓风造成的损失惨重，这两个人名将从飓风命名表中删除。

美联社3月30日援引该组织发布的声明报道，这个名单将新添两个人名：“法拉”取代“菲奥娜”，“伊德里斯”取代“伊恩”。

世界气象组织有一份飓风命名表，包括6组较常见西方人名。每组有21个人名，按照首字母从A至W顺序依次排列。名单中没有以Q、U、X、Y和Z开头的人名，因为很少有人名以这几个字母开头。这些名称每6年循环使用一次。如果以某个人名命名的飓风造成的破坏特别严重，这个人名会从飓风名单中删除，代之以另一人名。

世界气象组织官员说，为风暴命名有助预警并提醒人们关注潜在致命风险。自从1953年按照上述方式命名飓风以来，已有96个人名从命名表中删除。

大西洋飓风季通常始于每年6月1日，到11月30日结束。每个大西洋飓风季的前21个飓风用一组人名命名。这些人名用完后发生的飓风用希腊字母依次命名。 据新华社电